

ОПШТИНА ЃОРЧЕ ПЕТРОВ

НАДЛЕЖНОСТ: Совет на Општина Ѓорче Петров

ПРЕДЛАГАЧ: Градоначалник на Општина
Ѓорче Петров

ИЗГОТВУВАЧ: Одделение за јавни дејности

ПРЕДЛОГ-ИЗВЕШТАЈ

**За реализација на програмата за активностите на општина Ѓорче Петров
од областа на културата и поддршка на невладиниот сектор
за период од 01.01.2021 до 30.09.2021 година**

Скопје, Декември 2021 година

I. Вовед

Извештајот е изготвен во насока да даде слика за реализација на активностите планирани во Програмата за активностите на Општина Ѓорче Петров од областа на културата и поддршка на невладиниот сектор и ги вклучува реализираните активности за периодот од 01.01.2021 г. до 30.09.2021 г.

Активностите од областа на културата и поддршка на невладиниот сектор беа насочени кон негување на фолклорот, обичаите, музиката и други културни вредности, организирање културни манифестации и одбележување на значајни историски настани, верски и државни празници. Културните манифестации подразбираат и дружење со граѓаните, но и зближување на граѓаните со работата на општината, како и поттикнување и мотивирање за нивно учество во спортски, образовни, културни и забавни манифестации. Преку разновидната програма за култура овозможуваме како општина пред сè збогатување на културниот живот, ширење на музичката и балетската култура.

II.Реализирани активности

Во текот на 2021 година, од Програмата за активностите на Општина Ѓорче Петров од областа на културата и поддршка на невладиниот сектор до 30.09.2021 година се реализирани следните активности:

1.Организирање на културни манифестации

- **Поддршка на манифестацијата *Анџево ѝеро***
- **Концерт *Акустична вечер со Мијаџа***
- **Изложба на фотографии и музички концерт на класична и џез музика реализирана со ученици со попреченост од училиштата во Ѓорче Петров, ученици со типичен развој и професионални музичари и актери во рамки на проектот *Нишџо не ми ѝречи***

2.Поддршка на установи и НВО од областа на културата

- **Поддршка на програмата на КУД *Ѓриѓор Прличев***

- Поддршка на програмата на ЕФЗ *Седум осмини*
- Поддршка на програмата Ансамбл „Горче Петров“
- Поддршка на Ансамбл „Трајан Јанковски“
- Поддршка на Здружението на граѓани „Свет на различни, а еднакви“ реализација на инклузивна сликовница „Буква по буква-азбука“
- Поддршка на Центарот за изведувачки уметности и едукација Театар Пи за проект „Ништо не ми пречи“
- Поддршка на автори-творци поединци во областа на културата
- Поддршка на други НВО и институции од областа на културата и творештвото (ПИК Продукција, Проект *Порџреј* на фриленсерој во Скопје во време на Ковид 19)

III Рекапитулар на потрошени финансиски средства

За реализација на напред наведените активности од Програмата за култура и поддршка на невладиниот сектор за 2021 година за период од 01.01.-30.09.2021 година, во текстот подолу даден е детален преглед за сите потрошени средства и тоа:

1. Литературно читање во собата на Анте Поповски

Краток опис на активност:	* Поддршка за одржување на Меѓународната поетско-културна манифестација „Анте Поповски-Антево перо“ и доделување на наградата Антево слово во чест на истакнатиот поет, писател и академик Анте Поповски. Во текот на оваа манифестација се читаат песни од наградените, се емитува видео материјал и се доделуваат награди и благодарници од страна на организаторот.		
Главна цел:	Да се доближи пишаниот збор до граѓаните, до децата, збогатување на културниот живот, поетско дружење.		
Време на реализација:	континуирано		
Носител на активност:	Општина Ѓорче Петров		
Резултати:	Побогат културен живот, средби со македонски поети		
Предвидени финансиски средства:	Прехранбени производи и пијалоци		20.000
Потрошени финансиски средства			/
Вкупно останати средства			20.000 ден.

*Манифестацијата се одржа во Музејот на македонската борба и самостојност

2. Прослава на Денот на Крстот-Кучково

Краток опис на активност:	На 1-ви Мај во село Кучково традиционално,се одржува голем општонароден собир, „Ден на Крстот“. На овој ден ќе се одржат и рекреативен Ревиијален марш од средсело во с. Кучково до Крстот, презентација на македонски овчарски кучиња од Кинолошки клуб, спортски игри: крос, Опен фан, ликовна колонија и
---------------------------	---

	културно-уметничка програма. Традиционално се дели војничко гравче за сите присутни гости на собирот.	
Главна цел:	Анимирање на граѓаните, дружење со граѓаните и негување на традицијата. Истовремено со овој културен настан кој традиционално се одржува повеќе од 10 години, Општина Ѓорче Петров да стане препознатлива.	
Време реализација	на	1 Мај
Носител активност	на	Општина Ѓорче Петров и МЗ Кучково
Резултати:	Активно вклучување на граѓаните во одржување и негување на македонската традиција, препознатлив културен настан и промовирање на с. Кучково.	
Предвидени финансиски средства:	Прехранбени производи	30.000 ден.
	Други договорни услуги	60.000 ден.
	Други оперативни расходи	10.000 ден.
	Вкупно:	100.000 ден.
Потрошени финансиски средства	/	
Вкупно останати финансиски средства	100.000 ден.	

3. Манифестација „Звуците на културата 2021“

Краток опис на активноста:	<p>Во рамките на манифестацијата „Звучише на културата“ вклучени се содржини за повозрасната популација, но и за најмладите (работилници за деца, фото бут, баскер настапи, театар на сенки, спортски игри); настап на македонски музички бендови и музичари , пред сè локални бендови и изведувачи како и настапи на културно-уметнички друштва; базар на ракотворби, презентација на храна и пијалоци од локални производители, хуманитарни акции.(*поттикнато учество на жени изложувачи.);крводарителска акција во Центарот за култура.</p> <p>*Општината има тенденција да промовира родов баланс при изборот на учесници</p>
Главна цел:	<p>Збогатување на културниот живот, издигнување на културната свест на граѓаните, афирмација на млади таленти, како и помалку познати пејачи и бендови, издигнување на културата и во периферијата на градот, промоција, афирмација и негување на македонскиот фолклор и традиција , вклучување и на повозрасните во изведбата и во публиката.</p>
Време на реализација:	јуни-септември (3-5 дена) / Реонски парк
Носител на активноста:	Општина Ѓорче Петров
Резултати:	<p>Активно и масовно учество на граѓаните во културниот живот , масовна посетеност на настапите. Збогатување на културниот живот на граѓаните од сите возрасти, децата, младите, масовна посетеност, анимирани и задоволни граѓани.</p>
Предвидени финансиски средства:	<p>Услуги за печатење, копирање и издавање 60.000 ден. Други договорни услуги 940,000 ден. Вкупно 1.000.000 ден.</p>
Потрошени финансиски средства	/
Вкупно останати средства	<p>Услуги за печатење, копирање и издавање 60.000 ден. Други договорни услуги 940,000 ден. Вкупно: 1.000,000 ден.</p>

4. Финансиски средства за поддршка на автори/авторки, уметници, самостојни уметници, здруженија на граѓани, фондации и други правни и физички лица што вршат дејност од областа на културата во согласност со Законот за културата и други позитивни законски прописи во Република Македонија

Краток опис на активност:	Општината дава логистичка и финансиска поддршка на активностите на автори/авторки, уметници, самостојни уметници, здруженија на граѓани, фондации и други правни и физички лица што вршат дејност од областа на културата на територијата на Општина Ѓорче Петров, а во согласност со Законот за културата и други позитивни законски прописи во Република Македонија	
Главна цел:	Соработка, промовирање и поддршка на активностите на автори/авторки, уметници, самостојни уметници, здруженија на граѓани во областа на културата.	
Време на реализација:	тековно	
Носител на активност:	Општина Ѓорче Петров/Одделение за Јавни дејности	
Резултати:	Заемна доверба, соработка, партнерство, независност, учество, транспарентност, одговорност, еднакви можности и недискриминација.	
Предвидени финансиски средства:	Други трансфери за физички лица и поддршка на уметници ден.	126.000,00
Потрошени финансиски средства		45.000 ден.
Вкупно останати средства		81.000 ден.

5. Поддршка на установи и НВО од областа на културата

Краток опис на активност:	Оваа активност се однесува на партиципација на Општина Ѓорче Петров во проекти од областа на културата или за кои Општина Ѓорче Петров има потпишано меморандуми за соработка. Активноста подразбира логистичка, техничка и финансиска поддршка на проектите за кои општината е согласна дека ќе се реализираат во соработка со владини или невладини организации.	
Главна цел:	Целта на овие активности е издигнување на културната свест на граѓаните, но и да се даде поттик и шанса особено преку финансиска поддршка на младите уметници, талентираните граѓани, културните работници активно да се вклучат во културните настани за создавање на одговорно општество. Исто така целта на општината е успешна реализација на проектите и нивно следење и вреднување.	
Време реализација на	Во текот на 2021 година	
Носител активност на	Одделение за јавни дејности	
Резултати:	<ul style="list-style-type: none"> • Ефективна и ефикасна реализација на проектите • Одржлив развој на проектите • Зацврстување на соработката на општината со невладиниот сектор 	
Предвидени финансиски средства:	Трансфер до здруженија	60.000 ден.
Потрошени финансиски средства		60.000 ден.
Вкупно останати средства		/

*6. Детски фестивал „Соната“

Краток опис на активност:	На овој оригинален детски фестивал учествуваат млади автори на музика и текст од основните училишта од Општина Ѓорче Петров и секоја година настапуваат со нови композиции.	
Главна цел:	Негување на културните вредности, поттик за активно учество на учениците на фестивалот и промовирање на музиката и културата меѓу најмладите.	
Време на реализација:	септември	
Носител на активност:	Општина Ѓорче Петров/Одделение за Јавни дејности	
Резултати:	Активно учество на младите во областа на културата и истакнување на талентот кај најмладите	
Предвидени финансиски средства:	Други договорни услуги	60.000 ден
	Други оперативни расходи	10.000 ден.
	Вкупно	70.000 ден.
Потрошени финансиски средства	/	
Вкупно останати средства	70.000 ден.	

7. Центар за изведувачки уметности и едукација „Театар Пи“

Краток опис на активноста:	Спроведување на активности во склоп на проектот „Мене ништо не ми пречи“ со цел инклузија на лица со интелектуална попреченост во културниот и социјалниот живот во Ѓорче Петров. Целни групи се лицата со интелектуална попреченост од основните училишта во општината, нивните соученици, лица со попреченост од дневниот центар „Порака“ Скопје, семејствата на лицата со попреченост, наставниот кадар во училиштата, посетителите на мултимедијалната театарска изведба, а вклучени се и актери од Националната установа Драмски театар Скопје, музичари, ликовни уметници, дефектолози и психолози.	
Главна цел:	Социјална инклузија на децата со попреченост во културните и општествените текови, зголемување на свесноста и уметничките вештини кај децата и лицата со попреченост, зголемена сензитивност на училишната популација кон лицата со попреченост и подобрена интеграција во училиштата и во општеството воопшто; придонес кон подобрување на политиките на локално ниво за подобра интеграција на децата и лицата со попреченост.	
Време реализација:	на	март-декември 2021
Носител на активност:	на	Центар за изведувачки уметности и едукација „Театар Пи“ под покровителство на Општина Ѓорче Петров
Резултати:	Организирани работилници за театарска, музичка и ликовна едукација, креирана документарна драматургија базирана на личните доживувања на директните корисници, организирани работилници со психолог и дефектолог, креирана мултимедијална театарска изведба, дебати со учесниците на театарските изведби и учениците без пореченост, вклучени одредници во годишните програми на општината кои се однесуваат на интеграцијата на децата и лицата со попреченост.	
Предвидени финансиски средства:	Трансфер до здруженија	330.000 ден.
Потрошени финансиски средства		330.000 ден
Вкупно останати средства		/

***8. Програма за Скопје -Европска престолнина на културата 2028 (во соработка со Град Скопје)**

Краток опис на активност:	„ Европска престолнина на културата“ е програма на Европската комисија , досега доделена на повеќе од 65 европски градови, а во 2014 година Град Скопје презема неколку активности за номинирање на Скопје за титулата„ Европска престолнина на културата“ . Предвидени се активности преку заедничка соработка на градот со општините, развивање на заедничка културна стратегија,оригинална програма и мото. Важен фактор е поврзување на специфичностите на локалната заедница со културните потенцијали на градот.	
Главна цел:	Да се поттикне пристапот до културата и учеството на граѓаните во културниот живот, да се зајакнат капацитетите на културниот сектор и неговите врски со другите сектори и промовирање на самата општина и градот воопшто преку културата.	
Време на реализација:	тековно	
Носител на активност:	Општина Ѓорче Петров	
Резултати:	<ul style="list-style-type: none"> - промоција на општината и збогатување на културниот живот во општината - препознавање на културните вредности на општината како дел од градот - цврста соработка со општините во градот преку создавање на заедничка културна стратегија 	
Предвидени финансиски средства:	<ul style="list-style-type: none"> Други оперативни расходи Други договорни услуги Услуги за печатење, копирање и издавање Вкупно: 	<ul style="list-style-type: none"> 50.000 ден. 100.000 ден. 50.000 ден. 200.000 ден.
Потрошени финансиски средства	/	
Вкупно останати средства	200.000 ден.	

9. Поддршка на културно-забавни активности за граѓани-пензионери

Краток опис на активност:	Логистичка и финансиска поддршка на културно-забавни активности за граѓани-пензионери
----------------------------------	--

Главна цел:	Вклучување и на повозрасните граѓани во културниот живот на општината преку културно-забавни активности и финансиска поддршка.		
Време на реализација:	тековно		
Носител на активноста:	Здруженија на граѓани		
Резултати:	Вклученост на повозрасните граѓани во културниот живот на општината, а на тој начин и збогатување на културно-забавните активности.		
Предвидени финансиски средства:	Трансфер до здруженија ден.		500.000
Потрошени финансиски средства	ден.		400.000
Вкупно останати средства	ден.		100.000

***Активностите не се реализирани поради неможноста за организирање на јавни настани и собири во периодот на пандемијата со Ковид 19 која сè уште трае**

*** Реализирани активности надвор од програмата за активностите на Општина Ѓорче Петров од областа на културата и поддршка на невладиниот сектор за 2021 година**

Концерт Акустична вечер со Мијата

За реализација на програмата за активностите на Општината Ѓорче Петров од областа на културата и поддршка на невладиниот сектор за 2021 година (за период од 01. 01. - 30. 09. 2021 година) по сите позиции:

Вкупно планирани средства: 2. 406,000 ден.

РЕКАПИТУЛАР

Потрошени средства :

835.000ден.

Рекапитулар на Програмата за култура Активност/позиција	Прехранбени продукти и пијалоци	Услуги за печатење, копирање и издавање	Други договорни услуги	Други оперативни расходи	Други трансфери за физички лица и уметници	Трансфер до здруженија	Вкупно по активност
Литературно читање (Антево перо)							0
Прослава на Денот на крстот-Кучково							0
Манифестација „Звуците на културата“							0
Финансиски средства за поддршка на автори/авторки, уметници, самостојни уметници, здруженија на граѓани, фондации и други правни и физички лица што вршат дејност од областа на културата во согласност со Законот за културата и други позитивни законски прописи во Република Македонија					45,000		45,000
Поддршка на установи и НВО од областа на културата						60.000	60,000
Детски фестивал „Соната“							0
Центар за изведувачки уметности и едукација „Театар Пи“						330.000	330,000
Програма за Скопје-Европска престолнина на културата 2028 (во соработка со Град Скопје)							0
Културно-забавни активности за граѓани-пензионери						400.000	400,000
Вкупно планирани средства	50,000	110,000	1.160,000	70,000	126,000	890,000	2.406,000
Вкупно потрошени средства	0	0	0	0	45.000	790.000	835,000
Вкупно останати финансиски средства	50.000	110.000	1.160,000	70,000	81.000	100.000	1.571.000

Извештајот за реализација на Програмата за активностите на општина Ѓорче Петров во областа на културата и поддршката на невладиниот сектор за 2021 година за период од 01.01.-30.09.2021 година,

градоначалникот како Предлагач на истиот го доставува до советот на општина Ѓорче Петров на разгледување и усвојување.

ГРАДОНАЧАЛНИК
Александар Стојкоски с.р.